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Απόφαση υπ’ αριθμ. 19/2016
 

Περίληψη:

O  συν.  Δημήτρης  Μαλισιώβας,  με  ψήφους  3  έναντι  2  κρίθηκε
πειθαρχικά ελεγκτέος, για αντιδεοντολογική και αντισυναδελφική
συμπεριφορά. Η μειοψηφία τον έκρινε πειθαρχικά μη ελεγκτέο.

 

Ποινή:

Ομόφωνα επιβλήθηκε η επίπληξη με ανάρτηση της απόφασης στους
χώρους εργασίας.

 

================
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Το  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων  Εφημερίδων  Αθηνών  συνήλθε  σήμερα  Τρίτη,  13
Δεκεμβρίου  2016  υπό  την  προεδρία  της  προέδρου  του  συν.
Αγγελικής Γυπάκη και με την παρουσία των τακτικών μελών συν.
Πόπης  Χριστοδουλίδου,  Ιωάννη  Αποστολόπουλου,  των
αναπληρωματικών  μελών  συν.  Αικατερίνης  Δουλγεράκη,  Ελένης
Ανδριανού,  καθώς  και  της  γραμματέως  Μαρίας  Χριστοφοράτου,
προκειμένου  να  εκδώσει  απόφαση  επί  της  από  27.05.16
αυτεπάγγελτης πειθαρχικής δίωξης του Συμβουλίου κατά του συν.
Δημήτρη Μαλισιώβα.

 

Το  Συμβούλιο  έχει  την  προβλεπόμενη  από  το  άρθρο  18  του
Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  των  Π.Σ.  απαρτία,  καθώς
είναι η δεύτερη κατά σειρά συνεδρίαση για το σκοπό αυτό, αφού
στην προηγηθείσα συνεδρίαση (29.11.16), δεν υπήρχε η ανάλογη
απαρτία.

 

Σύμφωνα με το άρθρο 18, παρ. 11 του Καταστατικού, 1η παράταση

στην υπόθεση, δόθηκε στις 26.07.16 και 2η παράταση δόθηκε στις
22.11.16.

 

Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων του Τ/Σ Novasport, συν. Νίκος
Γαβαλάς, διαβίβασε προς το ΠΠΣ, καταγγελία του Γιάν. Φουρνάρου
(συνυπογραφόμενη από άλλους 53 δημοσιογράφους της Novasport)
κατά του συν. Δημ. Μαλισιώβα.

 

Απεστάλη προς το ΠΠΣ η από 11.04.16 καταγγελία του διευθυντή
του  αθλητικού  τμήματος  του  Τ/Σ  Novasport,  συν.  Γιάννη
Φουρνάρου -η οποία συνυπογράφεται από άλλους 53 αθλητικούς
συντάκτες- κατά του συν. Δημήτρη Μαλισιώβα, που μεταξύ άλλων
ανέφερε:



«…Αν δεν θέλουμε καθημερινά να εξευτελίζεται ο χώρος μας-
αρκεί η καθημερινή επίσκεψη στα social media για να αντιληφθεί
κανείς ξεκάθαρα την κατάσταση… 

Μέχρι τότε θα περιμένω την αντίδραση σας στο δημόσιο σχόλιο
του κ. Μαλισιώβα – “πολλά λαμόγια αδελφέ, πολλά λαμόγια στη
δημοσιογραφίααααααααα”.  Σχόλιο  που  αφορά  στη  μετάδοση  ενός
ποδοσφαιρικού αγώνα από τον συνάδελφό μου Δημήτρη Κανελλάκη. 

…

Η παρούσα έχει συνταχθεί πριν από το κάψιμο του αυτοκινήτου
του Δημήτρη Κανελλάκη, υπόθεση για την οποία έχουν ήδη γίνει
ενέργειες  προς  τις  αντίστοιχες  διευθύνσεις  της  ελληνικής
αστυνομίας».

 

Για το θέμα, κλήθηκε για την παροχή διευκρινίσεων ο εκπρόσωπος
των εργαζομένων του Τ/Σ “Novasport” συν. Νίκος Γαβαλάς, ο
οποίος μεταξύ άλλων, είπε:

«…Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι ο Δημ. Μαλισιώβας δεν ανέφερε
μεν  το  όνομα  του  Δημ.  Κανελλακη,  αλλά  άμεσα  υιοθετούσε
προηγούμενο σχόλιο οπαδού του ΠΑΟΚ, που ανέφερε το όνομα και ο
συν. Μαλισιώβας σημείωνε από κάτω «υπάρχουν πολλά λαμόγια»…».

 

Στη συνέχεια, το ΠΠΣ στην από 45η συνεδρίασή του (27.05.16),
ομόφωνα  αποφάσισε  την  άσκηση  αυτεπάγγελτης  δίωξης  με  το
ακόλουθο κατηγορητήριο:

 

«Το ΠΠΣ αφού έλαβε υπόψη:

Την από 11.04.16 καταγγελία του διευθυντή του αθλητικού1.
τμήματος του Τ/Σ Novasport, συν. Γιάννη Φουρνάρου -η
οποία συνυπογράφεται από άλλους 53 αθλητικούς συντάκτες-



κατά του συν. Δημήτρη Μαλισιώβα.
Την από 19.04.16 απόφαση του ΠΣΑΤ, με την οποία ο συν.2.
Δ.  Μαλισιώβας  διαγράφεται  από  τα  μητρώα  του  για  12
μήνες.
Τις  από  27.05.16  διευκρινίσεις  του  εκπροσώπου  των3.
εργαζομένων του Τ/Σ Novasport, συν. Νίκου Γαβαλά.

 

Ασκεί ομόφωνα αυτεπάγγελτη πειθαρχική κατά του συν. Δημήτρη
Μαλισιώβα  επειδή  σε  σχόλια  τρίτων  στο  κοινωνικό  δίκτυο
“Facebook”  για  τον  ποδοσφαιρικό  αγώνα  Ηρακλή-Ολυμπιακού,
σχολίασε  κι  εκείνος  με  τη  σειρά  του,  χρησιμοποιώντας
εμπρηστικές  και  απαξιωτικές  εκφράσεις  όπως  …”πολλά  λαμόγια
αδελφέ, πολλά λαμόγια στη δημοσιογραφίααααααααα”.

Σχόλιο που αφορά στη μετάδοση ενός ποδοσφαιρικού αγώνα από τον
συν. Δημήτρη Κανελλάκη. 

 

Συγκεκριμένα, την ώρα που ο Δημήτρης Κανελλάκης σχολίαζε τον
πρόσφατο  αγώνα,  Ηρακλής  –  Ολυμπιακός  κάποιος  έγραψε  στο
συγκεκριμένο Μέσο κοινωνικής δικτύωσης:

«Ακούστε  Κανελλάκη!!!!  Ακούστε  το  φερέφωνο  του  Σάββα!!!
Ακούστε πώς πανηγυρίζει μεταδίδωντας και πώς αντιμετωπίζει τις
αποκρούσεις των δύο τερματοφυλάκων!!! Στον Ρομπέρτο βάζει ένα
κάρο «σάλτσα», λές και είναι μάνατζέρ του, ενώ σε παρόμοια
απόκρουση  του  τερματοφύλακα  του  Ηρακλή,  το  απόλυτο  κενό,
αντίγραφο του εγκεφαλικού του ιστού! Ακούστε την απόλυτη σιώπη
του στο εσκέμμενο χέρι – πενάλτι που δεν δίνει ο Αρετόπουλος
στην  γριά!  Απόλυτη  σιωπή,  σαν  να  κατάπιε  την  γλώσσα  του!
Μιλάμε για σκάνδαλο! Για αλητεία! Αυτά τα «φίδια» εκτρέφουμε
και ανεχόμαστε στην πόλη μας, αλλά το μεγάλο «έγκλημα» είναι
της  ΠΑΕ  ΠΑΟΚ  που  επιτρέπει  να  δυσφημίζεται  ο  ΠΑΟΚ  από
τέτοιους, ενώ στο ίδιο βρωμοκάναλο υπάρχει ο Κωστής Μπότσαρης
που  θα  μπορούσε  να  μεταδώσει  αξιοπρεπέστατα  παιγνίδια  του
ΠΑΟΚ!!!! (Κοινοποιήστε το)».



 

Αυτής της ανάρτησης, που σαφώς στοχοποιούσε τον συνάδελφο μας
ευθέως την ώρα της δουλειάς του στο γήπεδο, παραδίδοντας του
στις αρρωστημένες ορέξεις κάθε ανεγκέφαλου, ακολούθησαν αρκετά
σχόλια. Πρώτο όμως, αμέσως κάτω από αυτό το θλιβερό σχόλιο,
έγινε το σχόλιο του Δημήτρη Μαλισιώβα. Το εξής: «Πολλά λαμόγια
αδελφέ, πολλά λαμόγια στην δημοσιογραφιααααααααααααα».

 

Ακολουθεί κι άλλο σχόλιο αυτού που έκανε την αρχική ανάρτηση,
προφανώς  για  να  κάνει  πιο  σαφή  την  στοχοποίηση  του  Δ.
Κανελλάκη: «Κανελλάκη άντε ρε πάνε στην γωνία για να δείς αν
έρχομαι και πρόσεξε πώς μου μιλάς γιατί εμείς τα Παοκια έχουμε
«ιδιαίτερο» τρόπο αντίδρασης!!! Άντε παλιο@ρχίδι».

 

Παράβαση του άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α’ και θ’ του Καταστατικού
και άρθρου 6, παρ. α’ του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας».

 

Ο μάρτυρας του εγκαλουμένου, συν. Ντίνος Κούλης, μεταξύ άλλων,
κατέθεσε:

«…Αργότερα  έμαθα  το  περιστατικό  για  το  οποίο  δεν  έδωσα
σημασία. Το θεώρησα ως μια συζήτηση που συνηθίζεται μεταξύ
συναδέλφων στο Facebook… Νομίζω ότι την ατάκα αυτή την είπε
γενικά, ότι υπάρχουν πολλά λαμόγια στο χώρο. Δεν αναφέρθηκε σε
συγκεκριμένα πρόσωπα.

Ο  Δημ.  Μαλισιώβας  είναι  ένας  δημοσιογράφος  που  λέει  τα
πράγματα, που γίνονται στον αθλητικό χώρο, με το όνομά τους…».

 

Ο μάρτυρας του εγκαλουμένου, συν. Γιώργος Μανταίος, μεταξύ
άλλων, είπε:



«…Ο κ. Μαλισιώβας εξ όσων γνωρίζω δεν έχει δημιουργήσει ποτέ
πρόβλημα  και ό,τι συνέβη στους διαλόγους που περιλαμβάνει η
καταγγελία,  δεν  ξεπερνά  επ’  ουδενί  τα  όρια   μιας  πολύ
συνηθισμένης  συναδελφικής  αντιδικίας…

Δεν θεωρώ ότι η παρέμβαση του κ. Μαλισιώβα ήταν άμεση μομφή
στο πρόσωπο του κ. Κανελλάκη…

Ο κ. Μαλισιώβας τολμώ να πω ότι είναι ο καλύτερος ρεπόρτερ
εθνικών ομάδων αυτή τη στιγμή στο χώρο…».

 

Κληθείς σε απολογία, ο εγκαλούμενος συν. Δημήτρης Μαλισιώβας,
απέστειλε προς το ΠΠΣ απολογητικό υπόμνημα, στο οποίο μεταξύ
άλλων, υποστήριξε:

«…Καταρχήν δεν κατάλαβα πως από ένα γενικό σχόλιο εθίχθη ένας
συνάδελφος και μετά βρέθηκα καταγγελόμενος από 53 συνολικά και
ένα κανάλι! Αφού εθίχθη, γιατί δεν μου απηύθυνε το λόγο, να
του απαντήσω και να λήξει η παρεξήγηση;

…

Για πρώτη φορά στα χρονικά ο ΠΣΑΤ τιμωρεί αθλητικό συντάκτη
για  ένα  καυστικό  μεν,  γενικό  δε,  σχόλιο  στο  facebook,
λειτουργώντας  προφανώς  υπό  ασφυκτική  πίεση.

…

Μόλις στις 20 Νοεμβρίου ο ΠΣΑΤ με βράβευσε για την καλύτερη
τηλεοπτική συνέντευξη. 

…

Δηλώνω λοιπόν επίσημα, πως ουδέποτε χαρακτήρισα λαμόγια τους
συναδέλφους του συνδρομητικού, ούτε συλλήβδην, ούτε μεμονωμένα
στο  Facebook,  γιατί  δεν  ερεύνησα,  ούτε  θα  ερευνήσω  τη
συμπεριφορά τους και είναι ψευδής η αναφορά του σκεπτικού του
οργάνου του ΠΣΑΤ που με τιμώρησε…».



 

Το  ΠΠΣ,  αφού  έλαβε  υπόψη  τις  μαρτυρικές  καταθέσεις,  τo
απολογητικό υπόμνημα του εγκαλουμένου και τα λοιπά στοιχεία
του φακέλου, αποφαίνεται κατά πλειοψηφία ως ακολούθως:

 

Από την αποδεικτική διαδικασία προέκυψε απόλυτα ότι το συν.
Μαλισιώβας ανάρτησε στο Facebook σχόλιο με το οποίο στην ουσία
υιοθέτησε κείμενο άλλου προσώπου, που αναφερόταν αρνητικά στον
συν. Δημ. Κανελλάκη, ο οποίος μετέδιδε τον ποδοσφαιρικό αγώνα
Ηρακλή-Ολυμπιακού. Ο συν. Μαλισιώβας απευθυνόμενος σε εκείνον
που έχει αναρτήσει το κείμενο, ανέφερε: «Πολλά λαμόγια αδελφέ,
πολλά λαμόγια στη δημοσιογραφίααααααααα». Με τον τρόπο αυτό
προσέβαλε  το  συν.  Κανελλάκη,  ενώ  θα  έπρεπε  να  αποφύγει
τέτοιους  σχολιασμούς,  που  αποτελούσαν  και  στοχοποίηση  του
συγκεκριμένου δημοσιογράφου. Η στάση αυτή του συν. Μαλισιώβα
αποδοκιμάστηκε και από τα Πειθαρχικά Όργανα του ΠΣΑΤ.

 

Δυο μέλη έχουν αντίθετη άποψη και θεωρούν ότι επρόκειτο για
ένα  ελεύθερο  σχολιασμό  του  συν.  Μαλισιώβα,  χωρίς  να
απευθύνεται  προσωπικά  στο  συν.  Κανελλάκη.

 

Κατόπιν αυτών, το ΠΠΣ έκρινε με ψήφους 3 έναντι 2 ότι ο
εγκαλούμενος  συν.  Δημήτρης  Μαλισιώβας  είναι  πειθαρχικά
ελεγκτέος, για παράβαση του άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α’ και θ’
του  Καταστατικού  και  άρθρου  6,  παρ.  α’  του  Κώδικα  Αρχών
Δεοντολογίας.

 

Η μειοψηφία τον έκρινε πειθαρχικά μη ελεγκτέο.

 



Ως προς την ποινή, ομόφωνα επιβλήθηκε η επίπληξη με ανάρτηση
της απόφασης στους χώρους εργασίας.

 

Η απόφαση καθαρογράφηκε την Τρίτη, 10.01.17.

 

                        Η πρόεδρος                         
                                        Η γραμματέας

 

 

 

                   Αγγελική
Γυπάκη                                               
        Μαρία Χριστοφοράτου

 

 

 

 

 

 

 


